Priklad 1:

Spolecnost s.r.0. obchoduje s vyrobky A a B, o nichz jsou k dispozici tyto informace:

Ukazatel Me¢rna jednotka Vyrobek A Vyrobek
B

Nakupni objem ks 25 000 5000

Material — Kc/ks 25 20

jednicovy

Mzdy — jednicové K¢/ks 15 5

Mnozstvi hodin hod./ks 1 2

kompletace

Pocet navstév u pocet 4 20

klienta celkem

Pocet dodavek pocet 40 80

celkem

Rezijni ndklady maji tuto strukturu v K¢
e Vyrobni rezie 120 000
e Spravni rezie 700 000
e Odbytova rezie 180 000

Ukol:

Sestavte kalkulaci nakladi pro vyrobky A a B pfiraZkovou metodou. Jako rozvrhovou
zakladnu pro rozvrZeni rezijnich nakladii pouZijte jednicové mzdy. Vysledky zapiste dle
kalkula¢niho vzorce



Priklad 2:

Spole¢nost Meta, s.r.o0. obchoduje s vyrobky A a B, o nichz jsou k dispozici tyto informace:

M¢érna Vyrobek A Vyrobek
jednotka B
Nékupni objem ks 75 000 15 000
Materidl — jednicovy K¢ 500 000 350 000
Mzdy — jednicové K¢é/ks 15 5
Konzulta¢ni hodiny hod. celkem 500 452
Pocet odpracovanych hodin v obdobi 400 320
Pocet dodévek odbératelim 50 70
Rezijni naklady maji tuto strukturu: K¢
. vyrobni rezie 500 000
. naklady na konzultace (spravni rezie) 120 000

. naklady na expedici a doddni vyrobkl (odbytova rezie) 180 000

Ukol:

Sestavte kalkulaci vyrobnich nékladii pro vyrobky A a B metodou prirazek, kdyz rozvrhovou
zékladnou nékladl na konzultace bude pocet konzultacnich hodin, rozvrhovou zakladnou pro
ostatni vyrobni rezii budou celkové jednicové néklady a rozvrhovou zékladnou pro néklady
na expedici vyrobkt bude pocet dodavek.



Piiklad 3

Wellness a lazn¢€ nabizi v rdmci doplikové ¢innosti v odpolednich hodinach 4 zékladni sluzby.
V niZze uvedené tabulce jsou uvedeny ptedpokladané (planované) technicko-ekonomické
parametry provozu, které se tykaji meésicniho obdobi v délce trvani 20 pracovnich dni.
Ptedpoklada se rovnomérné rozlozeni poctu sluzeb na jednotlivé dny v mésici.

Sluzby Spotieba Spotieba Doba trvani | Pfedpokladany
jednicového jednicové koupele pocet koupeli
materialu energie (K¢) (pracnost) (pocet)
(K¢/sluzba) (minuty)

Vitivka 16 2 400 10 210

Koupel pénova 15 3 000 12 310

Podvodni masaz 12,50 240 25 140

Aroma koupel 60 2120 40 250

V prubéhu mésice se dale pocita s naklady za prondjem provozovny ve vysi 15 000 K¢/mésic.
K rozdéleni nakladi za prondjem provozovny vyuZzijte kalkulace délenim pomérovym c¢islem.

Ukol:

Na zaklad€¢ zadani sestavte kalkulaci pro ndkladové jednice (jednotlivé druhy) wellness
sluzeb[K¢&/sluzba]. Spocitejte:

* Spotieba jednicového materialu [K¢/sluzba]

* Spotieba jednicové energie [K¢/sluzbal
* Podil mzdovych nékladt[K¢/sluzba]
* Podil nékladt na prondjem provozovny[K¢/sluzba]



Priklad 4:

Podnik provozujici mezinarodni nakladni pfepravu za sledované obdobi provedl nasledujici

vykony v pieprave:

Pocet ujetych km

Objem loZzného prostoru (m?)

Auto s navésem 56 000 600
Auto s piivésem 43 000 950
Auto s valnikem 23 000 1200

Ve zkoumaném obdobi mu vznikly tyto naklady:

Nékladova polozka Castka (K¢)
Piimé mzdy 125 000
Spotieba PHM 900 000
Odpis pneumatik 12 000
Rezijni mzdy 35000
Rezijni material 65 000
Odpisy 61 000
Pojisténi a uroky 32500
Ostatni rezijni ndklady | 21 000

Ukol: provedte kalkulaci vlastnich nékladéi na 1 km v jednotce K&/km u kazdého vozidla s
ohledem na jejich odliSnost v objemu lozného prostoru (rozmér) s vyuzitim metody délenim
pomérovym cislem. Spotieba paliva (PHM) a pfimé mzdy jsou pfimo zavislé na poctu ujetych
km. Ostatni naklady jsou povaZovany za reZijni a jsou predmétem rozd&lovani pomoci

pomeérovych Cisel.



